

把新时代党的建设新的伟大工程推向前进

——习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话为进一步健全全面从严治党体系指明方向

■ 新华社记者

“全党必须永葆‘赶考’的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。”

“七一”前夕，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表了重要讲话，从健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系等五方面，对进一步健全全面从严治党体系作出部署。各地党员、干部表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深入贯彻落实新时代党的建设总要求，善用系统思维、科学方法，为进一步健全全面从严治党体系作出积极贡献，为强国建设、民族复兴提供坚强保障。

今年7月1日，是中国共产党成立103周年诞辰纪念日。习近平总书记在发表重要讲话时，首先代表党中央，向全国广大党员致以节日的问候。

“七一勋章”获得者、“渡江英雄”马毛姐感慨道：“从革命年代先辈们舍生忘死解放全中国，到如今广大党员向着新目标努力奋斗，100多年来，我们党始终朝气蓬勃，正是因为抓住了党的建设这一关键。”

耄耋之年的马毛姐已有70年党龄，她表示，将继续为后辈讲述红色故事，传承红色基因，带动更多人向党、爱党、让“共产党员”这个称号更响亮。新时代全面从严治党伟大实践开辟了百年大党自我革命新境界，但同时党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。

“习近平总书记在重要讲话中，既肯定新时代全面从严治党伟大成就，又点明管党治党新挑战新考验，彰显了总书记强烈的忧患意识和使命担当，展现出新时代领航人把党治理好、建设强的坚定决心。”清华大学廉政与治理研究中心副主任宋伟说。

全面从严治党是党的长期战略、永恒课题。宋伟表示，聚焦党的建设，中央政治局在“七一”前夕举行集体学习是新时代以来的一项重要传统，习近平总书记向全党发出响亮号召，表明全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。

上下贯通、执行有力的组织体系，是我们党的优势所在、力量所在。

“习近平总书记在讲话中强调探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，这是针对党的建设新领域、新阵地、新课题提出的重要要求，需要我们练就过硬本领，努力应对挑战。”浙江省杭州市萧山区委组织部部长吴斌说。

吴斌表示，充分发挥战斗堡垒作用，每个党支部都不能落下。“我们将聚焦‘三新’组织和群体的市场化网络化特性、社会化专业化特点、流动性多元化属性，分类施策，为推动新形势下党的组织和党的工作线上线下全覆盖而努力。”

切实提高基层党组织领导基层治理能力，是健全组织体系的题中应有之义。

盛夏时节，河北省廊坊市广阳区万庄镇高家营村党支部书记冯亚楠顶着烈日在村里走街串户，带领村民装点乡村小院、发展庭院经济。

习近平总书记在集体学习中提出“大力推进党建引领基层治理”的要求，让冯亚楠深有感触。“支部强，乡村兴。我们要加大培训力度，努力把村党组织建设成乡村治理的‘主心骨’、村民致富路上的‘领头雁’。”冯亚楠说。

用党的创新理论武装全党，是党的思想建设的根本任务。

延河之畔，中国延安干部学院教室里，教学科研部教师郭建明正组织学员学习研讨习近平总书记此次重要讲话精神。学员们积极发言，现场气氛十分热烈。

“习近平总书记将‘健全固本培元、凝心铸魂的教育体系’作为进一步健全全面从严治党体系重要内容，是因为理论上清醒政治才坚定。”郭建明说，抓好思想建设这个基础，他将和同事们一起引导学员深刻领悟党的创新理论背后的道理学理哲理，当好政治上的明白人、行动上的实干派。

当前，党纪学习教育正在全党深入开展。在青海省西宁市湟中区鲁沙尔镇镇政府会议室里，党员干部们围坐在一起交流党纪学习教育心得。

“习近平总书记在青海考察时强调党纪学习教育要‘真抓实干、善始善终’，此次讲话中又要求以党纪学习教育为契机，‘引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化于习惯’。”镇党委书记宋国梁表示，将继续带领当地党员、干部在一体推进认真学习、准确执纪、对标明纪、严格守纪中，“醒脑子”“照镜子”。

党要管党、从严治党，“管”和“治”都包含监督。健全精准发力、标本兼治的监管体系至关重要。

“监督是纪检监察干部的基本职

责、第一职责。习近平总书记在讲话中提出着力抓好政治监督、领导班子特别是‘一把手’监督、‘三重一大’事项监督以及重点领域监督，为我们明确了工作的着力点。”江西省南昌市西湖区纪委书记陈韬表示，西湖区纪委监委将运用好监督执纪“四种形态”，坚持党性党风党纪一起抓、治病强身相结合，把党规党纪严起来、立起来。

加强党内法规制度建设是全面从严治党的长远之策、根本之策。

“习近平总书记提出要健全科学完备、有效管用的制度体系，我理解就是要全方位织密制度的笼子，让权力不脱轨、不越界。”第一时间学习了习近平总书记的讲话，天津市纪委监委法规室四级调研员拜飞对制度治党有了更深刻的理解。他说，下一步将面向实践需要，在“研”字上下功夫，及时总结好经验好做法，进一步提高法规制度建设的规范性、科学性。

责任清才能动力足。把全面从严治党要求落到实处，就必须落实责任人、编织“责任链”。

“总书记要求健全主体责任明确、要求清晰的责任体系，提出要明确党委(党组)书记第一责任人责任，让我感到重任在肩。”四川省巴中市巴州区委书记余斌表示，将带头知责担责履责，以高质量党建赋能高质量发展。

广大党员、干部表示，将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，进一步健全全面从严治党体系，确保党永远不变质、不变色、不变味，在新的“赶考”之路上交出更加优异的答卷。

新华社北京6月29日电

我市召开学习贯彻习近平总书记贺信重要精神座谈会

本报讯(记者 刘平)28日,我市召开学习贯彻习近平总书记致黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年贺信重要精神座谈会。市委常委、市委统战部副部长冀国强出席并讲话。市政协副主席齐成喜和黄埔军校同学会有关负责同志致辞。

会议传达学习习近平总书记贺信重要精神。向96岁高龄的黄埔军校第22期同学马贯中献花,并致以崇高敬意。赵成梅等海内外黄埔同学亲属发言表示,要不忘先辈遗志,勇担时代重任,促进两岸交流合作。黄埔同学后代宣读《传承黄埔精神倡议书》。

会议指出,习近平总书记贺信为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根

本遵循,要把思想行动统一到贺信重要精神上来。继续弘扬“革命、爱国”黄埔精神,共同推进强国建设、民族复兴。坚决反对“台独”和外部势力干涉,坚定守护共同家园。发挥独特作用,推动津台交流合作,促进两岸融合发展,为奋力谱写中国式现代化天津篇章、实现祖国统一大业贡献力量。各部门要继续关心支持市黄埔军校同学会发挥更大作用。

据悉,近期市台联、市黄埔军校同学会通过召开宣传宣讲会、走访看望黄埔同学、推出“黄埔同学往事”和“黄埔精神说”栏目等方式贯彻贺信重要精神并开展纪念活动。

市黄埔军校同学会会员、黄埔同学亲属和市、区相关部门负责同志出席。

我市住房公积金缴存额7月起调整 缴存基数最低不得低于2320元 最高不得超过27525元

本报讯(记者 陈琦)日前,天津市住房公积金管理中心发布调整2024年住房公积金缴存额的相关政策。自2024年7月1日起,全市住房公积金缴存基数由2023年职工个人月平均工资总额,调整为2023年职工个人月平均工资总额,2024年度住房公积金缴存基数最低不得低于2320元,最高不得超过27525元。

国家机关、事业单位及其职工按各11%或各12%的比例缴存住房公积金。

其他单位可以根据自身情况,在5%—12%间自主确定单位和职工的缴存比例。单位与职工的缴存比例应当一致。生产经营困难单位,可以申请降低缴存比例,最低可以降低至1%,或者申请缓缴住房公积金。

单位在2024年1月至2024年6月期间新招用职工和新调入职工的住房公积金缴存基数,仍为职工本人在新单位缴存首月的全月应发工资,不再重新核定。



邮储银行天津分行：为现金修条“高速路”

邮储银行天津分行积极贯彻《国务院办公厅关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》，持续优化业务流程，推出便利举措，统筹发展安全，注重平衡发展，不断提升老年人、外籍来华人员等群体的支付服务便捷性和满意度。

小“零钱包”蕴藏大服务

1元、5元、10元、20元……不同面值组成的300元或500元的“零钱包”解决了赵大爷的麻烦。“平时买菜我不爱用手机支付，还是习惯用现金。可这手里经常没有零钱，也是怪麻烦的。”赵大爷掏出邮储银行推出的牛津布材质的“零钱包”说：“有了邮储银行的‘零钱包’，我的零钱再也不用皱巴巴地堆在包里，买东西再也不担心缺零钱了，用起来真方便！”

为进一步优化人民币现金流通环境，满足商家和社会公众日常找零付现的现金需求，日前，邮储银行天津分行推出了“零钱包”兑换服务。目前，该行全辖网点每日营业前均备付足额小面额现金，客户持现金或邮储账户即可在该行网点柜面兑换或支取300元、500元或定制化金额“零钱包”。截至目前，天津分行全辖网点累计投放“零钱包”超1万个，金额超300万元，助力破解现金使用“找零难”困局。

据了解，不少兑换“零钱包”的是老年客户，一直以来，邮储银行天津分行贴心服务老年客群。比如该行针对老年人习惯使用存折、存单的特点配备存折存取款设备，并安排专人引导使用，确保老年客户在自助机具及柜面渠道顺利办理存取款业务。在每月养老金取款高峰期间，各网点将增加服务人员引导、辅助老年人选择使用柜面或自助设备等多种渠道办理业务，避免老年客户排队时间过长。

为了更好地服务老年客群，该行还打造了12家老年服务特色网点，围绕老年客群开展厅堂“六个一”服务，即“一个微笑，一声问候，一杯热茶，一个专员，一个动作，一个推介”，主动提升老年客户服务质量。

“快”支付蕴藏好环境

完善银行卡受理环境是提升现金支付便利性的重要条件。目前，邮储银行天津分行已与80余家支付机构打通支付通道，在支付机构客户端、银行柜面及手机银行等渠道上线一键绑卡功能，为客户提供便捷的绑卡和移动支付服务。截至目前，该行结存借记卡快捷支付绑卡客户近80万户。

除了在服务老年客群领域发力，该行还积极落实《关于推进新版外国人永久居留身份证适性改造提升外籍人员金融服务便利性的通知》及《中国人民银行办公厅关于做好外国人永久居留身份证升级改造和便利化应用工作的通知》工作要求，积极进行机具改造、系统升级、人员培训与客户宣传。2023年12月1日起，天津分行柜面渠道支持新、旧版永居证办理开户、存取款、电子银行开通、基金理财签约购买、信用卡业务和信贷业务等绝大多数金融服务。

五大道公园项目标志性钟楼结顶

本报讯(记者 宋德松)昨日,由中能建路桥工程有限公司承建的五大道公园项目标志性钟楼顺利结顶。

据了解,五大道公园项目位于和平区五大道文化旅游区西北角,是一处集地标性建筑、游客服务、巴士落客、地下停车等功能于一体的英伦风格钟楼主题公园,规划总用地面积24820平方米,采用“总体规划、分期实施”方式建设。

该项目为一期工程,位于公园东侧,主要涉及配套建筑、公园景观及钟表专项工程,其中,新建公园配套建筑9784平方米,铺设园路及广场2124平方米,公园绿化4266平方米,钟表专项工程20台(套)。项目的建成将进一步提升五大道文化旅游区的形象辨

识度,成为五大道地区的又一新地标。

据介绍,钟楼和游客服务中心均沿用五大道原有的建筑风格,钟楼的构图采用西方古典主义建筑最经典的五段式,比例上则是借鉴西方经典柱式的比例,高宽比6:1的形体使得钟楼稳重又挺拔。钟楼观景平台垂直高度48米,能够实现“所见皆风景,所思皆美学,所感皆心动”的美好愿景。观景平台上设置一金钟,每逢新年敲响,以“一元初始,万象更新”的美好寓意迎接新一年的到来。

“五大道公园项目建成后,将广泛带动区域文旅经济发展,促进文化服务品质升级,持续推动文旅产业多元化发展,对于五大道文化旅游区乃至和平区的旅游发展具有画龙点睛之效。”五大道公园项目负责人王景和说。

昨日,五大道公园项目标志性钟楼顺利结顶。 本报记者 吴迪 摄

消除安全隐患 筑牢安全防线

——我市组织开展消防安全集中错时检查行动

■ 本报记者 曲晴 张清

按照市委、市政府部署要求,连日来,我市在全市范围内组织开展消防安全集中错时检查行动,持续抓好消防安全治本攻坚三年行动各阶段部署,深入推进电动自行车安全隐患全链条整治、畅通生命通道等专项治理行动,坚决筑牢消防安全防线。

此次集中行动,重点检查易燃易爆危险化学品企业消防安全主体责任落实、消防设施器材配备以及“两支队伍”(工艺处置队、企业消防队)建立等情况;人员密集场所安全出口及疏散通道设置、消防控制室配电室等重点岗位值班值守等情况;“九小”场所违规住人、违规设置员工宿舍等情况;住宅小区电动自行车停放充电占用、堵塞疏散通道和安全出口等情况。

红桥区 夜查“九小”场所

“这个电器线路敷设不符合标准,厨房抽油烟机未及时清洗……”28日19时,市消防救援总队红桥支队联合属地街道和消防部门联合组成5个检查组,深入辖区人员密集场所、“九小”场所和住宅小区开展检查。

记者跟随市消防救援总队红桥支队消防监督员董磊和范智伟,来到辖区内咸阳北路的一家餐饮店。“这些‘九小’场所面积狭小,人流密集,

可能存在可燃物多用电量、消防设施不足等安全隐患。”检查人员介绍。

现场,检查人员不仅认真检查了是否存在违规设置影响逃生疏散的牌匾、铁栅栏、防盗窗等障碍物等情况,还通过一对一互动交流、手把手培训指导等方式,提醒“九小”场所经营人员做好必要的安全防范。

“使用干粉灭火器,一定要握紧软管,按压把手,对准火源根部喷射。”在红桥区咸阳北路天天食品超市,检查人员在排查火灾安全隐患的同时,对场所负责人及从业人员开展了消防安全宣传,手把手教授消防器材正确使用方法,提醒在场人员时刻紧绷“安全弦”。

针对高层和多层住宅小区,检查人员重点检查了电动自行车停放充电是否违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,是否违规进入入户、飞线充电,小区的主要出入口、消防通道是否按规定施划禁停标线,楼宇的疏散走道是否违规存放易燃、可燃的杂物,圈占消防设施、堵塞安全出口等行为。

“此次行动,检查组共计检查单位30余家次,针对检查中发现的隐患和违法行为,已当场督促责任人整改,并依法下发整改通知书,对两名违法行为人进行了依法处罚。”市消防救援总队红桥支队副支队长马千里说。

滨海新区 夜查危化品企业

28日20时,记者跟随市消防救援总队特勤支队监督检查人员,对滨海新区大港石化产业园区开展突击夜查行动。

不打招呼、直奔企业、直插现场,检查行动采取“四不两直”方式进行。企业安全生产责任是否落实、重点安全设施设备运行是否平稳、关键岗位值班值守是否到位……消防监督检查人员首先对随机抽取的两家危化品生产和储存企业进行了全面系统地检查。

“消防控制室值班人员要熟悉消防设施系统,否则一旦发生险情,后果极其严重。”检查中,检查人员发现有企业消防控制室值班人员存在对消防设施系统掌握不熟、对应急处置程序说不清等问题,现场要求整改。

随后检查人员又深入企业甲类和乙类仓库,对消防设施硬件配备和消防管理等进行重点检查。

“甲类原料仓库防液体泄漏措施不足,一旦危化品液体发生火灾,形成流淌火,会迅速蔓延扩大。”对于危化品仓库没有严格落实仓库管理规定的检查,检查人员当场下发整改通知单,要求改造液体防溢流沟槽盖板,以确保达到防护分隔作用。

此外,检查人员还在企业乙类成品库装卸平台发现推车式灭火器枪头扳手未保持常闭、电器柜防爆标识张贴不明显等日常消防管理问题,一并要求整改。

记者 陈剑